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1906 ju'ius hó 14 én 
a Tul ipán-egy le t e s t é l y e n tartott 

beszéde: 

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim 1 

A Szarvason nem régiben alakult „Tulipán 
egyesölet« vigalmi bizottsága felszólított engem, 
hogy ezen mai ünnepen egy pár szóval én is 
közreműködj c-ni. 

Tudom, hogy nem igen illik bele az elmél-
kedés hangja a vig, derült mulatozás hangjába; 
g ha mégis felkérem szives figyelmüket, teszem 
ezt nem magamért, hanem azon egy pár haza-
fias gondolatért, melynek e pillanatban tudatos 
szószólója akarok lenni. 

Rückert, a német vallás bölcselő, midén 
halálos ágyán gyötrődött, környezetéhez és iste 
néhez igy fohászkodott: „Adjatok egy eszmét, 
hogy nyugodtan meghalhassak." Még a haldokló 
sem lehet el lélekemelő eszme nélkül. Mennyi-
vel inkább van neküuk szükségünk eszmékre, 
kik élni s e hazában boldogul élni akarunk. 
A küzdő, a szenvedő, a czélokért lelkesedő em-
ber eszmék hiányában el téved, erőtlenné válik, 
mer t az eszme az az észszerű igazság, m e z -
ben egy-egy magasztos czélnak gondolata nyer 
kifejezést, á munkás léleknek erőt, bátorságot, 
kitartást ad. 

Minden kornak, minden nemzedéknek Van-
nak kedves eszméi, melyek áthatják lelkét, u;a-
.gasabb czélok felé irányozzák tetterejét. 

A véráztatta hajdan kornak -— midőn né-
pek és nemzetek saját létükért harczolfak — 
volt egy hatalmas, egy dicső eszméje, melye 
igy fejeztek ki; „Szép ós dicső dolog meghalh 
a hazáért." 

Ma a béke ölében ringat a mi élet sorsunk 
bennünket. Ma megváltozott, azt mond hatnám 
elkopott ez az eszme; a béke még sem hoz 
mindegyikünknek békességet. Éppen a békében 
békétlenkednek sokan s nyugtalan lelkükkel 
mindent le- és agyon bírálnak. Nincsenek meg-
elégedve az események folyamával s talán ép* 
pen alkalom ós időszerű) hogy a messze múlt-
ból ránk származó szent eszmét a mai kor fel-
fogása szerint fejtsük ki, hogy dicső és szén 
kötelesség meghalni a hazáért, ma nem kisebb 
kötelesség élni a hazáért; és ha körül tekintünk 
s bele nézünk az idő forgatagába, lehetetlen, 
hogy a szomorú tapasztalatok egész özöne el 
né keserítené gondolkodó képzeletünket. Mer1 

tűit látunk? Sokan élnek e hazában, e hazából' 
de nem e hazáért. 

Kihasználják a hazaszeretet szent eszméjét, 
felváltják sa ját önzésük és saját hasznükm S 

addig szeretik a hazát és nemzetet, mig abból 
előléptetés, dicsőség háramlik reájuk és ha 
másfelé vetjük tekintetünket, találunk ismét egy 
csoportot, mely már nem is a hazában él, de 
a hazából s ha a hazában is? nem a hazáért 
él; ezek azok a külföldieskedó'k, kikről már 
Petőfi megmondta: „Fekélyek a haza testén." 

Aztán ha tovább jártatjuk szemünket, talá-
unk csoportokat, melyek erőre itt kaptak, va 
gyónt e hazában szereztek s kibújnak a haza-
fias kötelességek terhe alól s elhagyják hazáju-
kat, kivándorolnak, ugy élnek,* mint az a rossz 
gazda, ki elélvezi a termő föld minden hasznát, 
de soha nem gondol arra, hogy vissza is adja 
a termőföldnek erejét, 

De nem folytatom. E szomorú kép mély 
elkeseredéssel tölti el a gondolkodót, fátyolt reá, 
a kimélet fátyolát. 

Azonban örvendetesebb tapasztalatokkal is 
találkozunk e hazában, találunk kiváló jelesekre 
kik igen is a mai kornak ezen eszméjét, a ha-
zában a hazáért élni, önmaguk személyes ma-
gatartásán és példáján bebizonyítják. 

A hazában a hazáért élnek azok, kik sze-
retik ezt a magyar nemzetet, szeretik annak 
nyelvét, melyen édes anyjuk elöször szólitá 
meg, melyen gondolkodásuk kifejlődött s meg-
erősödött, szeretik ezt a magyar nemzetet, mely 
ezredéves küzdelmeiben s megpróbáltatásaiban 
még mincl'g a 'történeti jogosultság, a szebb 
jövő reményével nézi életét. Szeretik azt a ma-
gyar irodalmat, mely az egynemű gondolkodás-
nak kincses tárháza, mert hisz személyes gon-
dolkodásuk és művelődésük is ezen két for-
rásbői veszi alapját. 

A hazában ós a hazáért élnek azok, kik 
megbecsülik mindazt, a mi magyar, szeretet-
teljes jóakarattal kutatják magyar nemzetünk-
nek ezredéves fejlődését, kutatják minden eré-
nyét s Önmagukban ápolják a nyiltszívüséget, 
lovagiasságot, törvénytiszteietet, türelmes enge-
delmességet, bátorságot, önfeláldozást s mit 
mondjak tovább? 

Szives jóakarattal eltakarják nemzetünknek 
vele adott fogyatkozásait, jóakarattal orvosolni 
törekszenek a hibákat s nem korbácsolni, kik 
a z ó n vannak, hogy élet sorsuk összeforrjon a 
nemzet sorsával s dolgoznak azon, hogy a ma* 
gyár fejlődésében mindig továbbra, mindig ma-
gasztosabb, mindig magasabb czélok felé 
törjön. 

A hazában, a hazáért élnek azok, kik gon-
dolkodnak a haza sorsa felett, látják a történeti 
fejlődés visszásságát, de egyszersinind a törté-
neti emlékekből merítenek tapasztalatot, midőn 
mindenáron azon vannak, hogy ezen sok seb-
ből vérző nemzet bajain segítsenek; gondolkod« 
nak és go doskodnak arról, hogy nemzetünk a 
nagy áldozatok dac.ár.v is napról-napra*! fokról" 

fokra gazdagodjék, gondoskodnak, hogy nemzet-
gazdászati érdekei megvédve legyenek, gondos-
kodnak arról, hogy jobb fejlődésnek induljon 
hazánk ipara, fáradoznak azon, hogy önmeg-
tartóztatásuk mellett is pártfogásukba vegyék 
azt, a mi magyar ipar termék. 

Bizonyosan ezen nemesen gondolkodók 
lelkében fogamzott meg a tulipán kertek iéte-
sitése. Bizonyosan nem kisszerű a czél, mely-
nek elérésére, talán mikor éppen a tulipán ker-
teket emlitem, kisszerű eszközökkel tÖrekszütiK, 
tehet, hogy ezen vállalkozásunkat sokan kicsiny-
lik, gúnyos megvetéssel nézik, melyeken azon-
ban az igazi hazaszeretet tükröződik vissza; 
j e l e n t ő s é g e éppen abban van, hogy a hazat 
akarjuk szolgálni akkor, midőn a tulipán egye-
sületekért s a tulipán kertekért lelkesüiüjk. 

Kicsinyelheti, gúnyolhatja a tulipán válla-
latot sok ember hazánkban, gyenge virág is az 
a tulipán, durva ember egy lába nyomával biz-
tosan eltapossa. Hitvány kis kert az a tulipán 
kert. Nem becsüli meg a kertész munkáját az, 
a ki a haza érdekében nem igea kertészkedik 
és mégis, ha oly kisszerűnek latszik is a válla-
lat, emlékezzünk meg róla, hogy homok sze-
mekből, homok hegyek tamadnak, cseppekből 
tenger keletkezik, felszálló harmatból fethö, Vi-
harfelhő is keletkezik. 

Soha se kicsinyeljük azt, a minek mélyét 
az igazi hazaszeretet hatja át. 

És most, midőn e pillanatban a Szarvason 
megalakult tulipán egyesület tulipán kert ünne-
pét üljük, szabad legyen mégis a feltörekvő lel-
kesedés egy-egy képére rámutatnom. 

Mai szép ünnepünk fényét nagyban emeli 
az, hogy Székely Sándor jeles költeményével 
hozzájárult ez ünnepély diszéhez, emeli az, hogy 
a majdan előadandó szép induló Kalmár szín-
művész ur remek szerzeménye, hogy Méret ur 
által elszavalt költemény Zvariayt urnák ter-
méke. 

Csak egy pár gondolatot emlitek, csak egy 
pár tényre mutatok rá s mégis lám az egy vi-
rág fakadásával annak tövén hány virág lakadtl 

Kérem az igen tisztelt közönséget, mely 
türelmével kegyes volt kiLünteLni, vegye kegyes 
pártfogásába a tulipán egyesületet, mutassuk 
meg evvel, hogy nem hiába teremtett bennün-
ket az isten magyarokká. 

Felismerjük feladatunkat, melyet ezen eszme 
szivünkben megvalósít s hogyha e hazában e 
hazáért élni akarunk, legyünk mindenek felett 
azok, akiknek a magyarok istene teremtett, 
magyarok, most és mindörökké magyarok. 



.rvas közscg képviselőtestülete folyó hó 
17-én (kedden) rendkivüli közgyűlést: tartóit m é l y 
11 tik erediné.iye a követkerö : 

1. Az 1906, június hó 2-iki rendkívüli 
közgyűlés hitelesitcit jegyzökönyve felolvasás 
után helybenhagyatott. 

2. Ili tel esi tök ül felkérettek: Melis Mátyás ós 
Elefánt János. 

3. Békésvárniegye lörvényh-dősági bizottsá-
gának határozata a szar a«. sz< ntrsi törvényható-
sági köztit kiépítése tárgyában, Uuloniábiil véte-
tett, de a müut kiépítését; újból megsüt geti a 
képviselőtestület. 

4. A m. kir. belügyminiszter leirata Szarvas 
közs, 1904. évi gyámp. mérleg megvizsgálása 
tárgyában, tudomásul vétetett. 

5. Békésvármegye törvényhatósági bizottsá-
gának határozata a vásártéri czédulaház kibőví-
tése tárgyában, tudomásul véletett s a vállalati 
szerződés elkészítésével az elöljáróság megbíza-
tott. 

6. Békésvármegye törvényhatósági bizott-
ságának határozata a községháza aczetylen vi-
lágítással való ellátása tárgyában, tudomásul vé-
tetett. 

7. Békésvármegye törvényhatósági bizottsá» 
gának határozata Szarvas községének Reich Ber-
náth mezögyáni lakossal a volt főszolgabírói 
helyiség haszonbérbe adás a tárgyában létrejött 
szerződés jóváhagyása, tudomásul vétetett. 

8. A 111-ad oszt. ker. adó kivetésének tár-
gyalásához biza'nvi férfiaknak Grimm Mór és 
Csapó Soma küldettek ki. 

9. Kralft Károly községi írnok lemondása, 
tudomásul vétetett és a pályázat kiírásával az 
elöljáróság megbízatott. 

10. Szrnka J. János maczőéri hegyközségi 
bíró kérvénye 100 négyszögölnyi terület áten-
gedése iránt, a 30 nap múlva kitűzendő köz-
gyűlésen fog tárgyal táti ii. 

11. Szarvas községi iskolaszék átirata a 
Diniény Juliánná óvónő 1 havi szabadságidejé-
re történt helyettesítéssel felmerült összeg meg-
szavazása iránt, megtagadtatott, 

12. Elöljárói jelemes a jiiiuus havi pénz--
tárviztigálairól, tudomásul vétetett. 

18. Elöljárói jelenLést a ju.ius havi pénztár 
Aht-gáláiról, -tudomásul vették. 

14. Községi mérnök jelentése a gőzfürdő-
nél szükségessé vált pótlásokról, elfogadtatott 
a költségvetés 10ü7 K. 76 fillérben állapítta-
tott meg. 

15. Békésvármegye alispánjának rendelete 
Rezeviczi (Rizovrez) Zsuzsanna községi iiletösé 
gének tárgyalása iránt, kondorost illetősége leij-
meg állapit v a. 

1Ü. M. kir belügyminiszter leirata Szarvas 
község 19UÖ. évi költségvetésé tárgyában, tudo-
másul vétetett. 

17. Az 1905. évi napszámos községi ad'ó 
és közmunka törlése elfogadtatott, 

18. A m, kir. houvédhadapród iskolánál 
Szarvas községe áuai létesített alapítványi helyre 
meghirdetett párázatnál elfő helyen Bagi Pál, 
második helyen Pal János és harmadiknak ü.áh 
Jenő lett jelölve. 

19. Pouyiczky Káhí,an k, mérnök 35 napi 
fegyvergyakoilaUmak a jüv.0 évre való elhalasz 
taoához szük&éges bizonylat kiállíttatott s 3 hó-
nap ru llj. Popjak György műszaki napidíjas al-
kalmaztatott. 

20. Dr, Takács Izsó k orvos 14 napi sza-
badságidő engedélyezése iránti kérvényénrk helyt 
adlak. 

2'1, CLztrplüczky dános k. i m o k 3 
Szabadság ei gt'dölyezúfce ús Buü korona segély 

iránti kérvényének annyiban adtak helyt, hogy 
ha kérvényező a gyulai közkórházba véteti fel 
magát, az ápolás költségéit a község viseli. 

22. Szarvas község tulajdonát képező in 
o-atlanok haszonbéri szerződéseinek jóváha-O 
gyását, tudomásul vették. 

23. Garai Frigyes kérelme az ,,Árpád 
szálloda" kávéházi helyiségeinek kifestésével 
felmerült összeg megtérítése iránt, elutasít tátott 

24. A község külterületén lévő tanyák ház-
számozásával az íidóösszeiró személyzet biza-
toít meg. 

25. Jeszenszky Frigyes jegyző egy havi 
szabadság iránti kérvényének helyt adtak. 

26. Polil Károly bzámvevö kérvénye szám 
vevői helyettesitési díj megszavazása iránt eluta-
sittatott. 

27. Békésvármtgye alispánjának rendelete 
a Szarvas közrégi közvágóhiclnak sertésvk szú-
rására való berendezése tárgyában, nem tárgyal-
tai ott. 

28. S/.válc Mihály iktató kérvénye szibad-
ságidö engedélyezése tárgyában, megadatott. 

— Törvényhatósági köz gyűlés. Békésvár 
megye törvényhatósági bizottsága f. hó 26-án 
rendkivüli ' közgyűlést tart, melynek főtárgyát 
Orosháza közegnek a gróf Károlyi féle gyula 
mezői birtok megvétele tárgyában hozott hatá-
rozata fogja képezni. 

Lemondás- Dr. Slrossmann Rezső vár-
megyei közkóiházi aegédorvos állásáról lemon 
dott. 

Di: krr.ulatság. A Szarvason időző tanuló-
ifjúság augubzttirt hó 4-t'n nagyszabású táncz-
mulatságot rendez az Erzsébet-ligetben. A mu-
latság sikerét biztosítja, hogy védnökök gyanánt 
az ifjúságnak sikerült megnyerni Haviár 
Danit és Léderer Rudolfot. 

— A Tulipánkert szövetség szarvasi fiókjá-
nak vigalmi bizottsága, ez utón is hálás köszö-
netét k'je/.i ki mindazoknak, kik a „Tulipán-es-
télyen" tehetségüket készséggel állították a ha-
zafias czél szolgálatába. 

— K ö ¿ g y ű l é s . A szarvasi baromfi tenyésztő 
egyesület nm délután léi öt órakor a főgymnasium disz-
termeben közgyűlést tart A közgyűlésen a m. kir. koi-
mány hivatalos kiküldötte Berzeviczy Zsigmond állat-
tenyésztési kerületi felügyelő a baromfi tenyésztésről 
log előadást taitani, 

— T á l i c z m u l a t a á g . A szarvasi kereskedelmi 
alkalmazottak a napokban tartón népes értekezletükön 
a többek közt elhatározlak, hogy aug. 19-en nagy" 
szabású tanczmuiaisayot rendeznek az Árpad szálló 
k e r t helyisegeben. Az előkészületek nagyban folynak. 

— Á azentasidráai anyagyilkosság. Pá-
linkás Róza a szeutandrasi anyagyilkos leány bűnügyé-
ben ujabb fordulat alloit be. A nyomozást vezető Bo-
kor György esendörőrmestei ügyességének köszönhető, 
hogy a ieanynak bűntarsui is lelledeztetiek. Kiderült 
ugyanis, hogy Pálinkás Hozat, Fazekas Menyhertnö es 
ennek g y e r m e k e Fazekas Ferenez es Katalin bujtottak 
•fel a gyilkosság elkövetésére azért, mert Pálinkás Meny* 
hártne azt híresztelte a la tubán, hogy Fazekas Katalin 
méhmagzat it elhajtotta, a mely híresztelés nem voli 
alapnelküli. Fazekasek i.diak a forgópisztolyt Pálinkás* 
Rózának, ntdylyel az anyját megölte. Most a gyula) 
ioghazb.nl vannak az összes bűntársak vizsgálati fog-
ságban s a vizsgálat beiejezese után az esküdtszék fog 
itelni felettük. 

— T o r z s z ü l ö t t . A sziámi ikrekhez hasonló 
torzszülöttet hozott a világra Bontovics Hona öesodi 
esel éti leány. A lorzs'ziilött kei teljesen kifejlett testből 
áll, melyek oldalukon és feji.kön vannak összenőve, 

á közt ég Budapestre száll ital la, hogy ?piritu-szbi-tn 
pr c p u b a a íu nr/cti muzcuniban elhelyeztessek, 

— M e g é g e t t g y e r m e k . Á szülői gondatlan 
sáa Újból megkövetelte a maga áldozatát. Leskó Já-
nos szarvasi gazdálkodónak 3 esztendős György ne™ 
kicsi fia a legújabb áldozat. Pénteken délután a fiúcska 
szülői tanyájukra mentek ki s kis gyermeküket a ' j ó -
magával is lehetetlen, 76 éves szétütött nagyapjaval 
hagyták otthon. A kis Leskó György aztán összeta-
lálkozott Gere Sándor szomszédjuk 4 esztendős Já-
nos nevű fiával, kivel az udvaron levő szalmával telt 
disznóólba mentek játszani. A szomszéd fiu valahonnan 
gyufát lcerirett, melylyel az ól szalmáját meggyújtottak. 
A szalma egy pillanat alatt lángba borult; a Gere 
gyerek az ólból súlyos égési sebekkel bár, de kisza-
ladt, mig a kicsi Leskó György benn szorult s iszo-
nyatosan összeégve csak holtan találtatott fel. A gon-
datlan szülök ellen a törvényes eljárás megindittatott. 

— Elszámolás, A „Tulipánkeli Egyesület" 
által folyó hó 14-én rendezett előadás jövedelme 
az eladott jegyek és legyezők árából, valamint 
Ponyiczky Máté és Lővy Sándor által 2 — 2 K. 
felülfizetésből összesen 461 kor. 31 fillér. A 
vigalmi bizottság által átvizsgált és helybenha-
gyott 2 1 kor. 59 fillér kiadás levon ása után 
maradt tiszta jövedelem 249 lor. 7 2 fillér. — 
Bugyis Andorné pénztárnok, Kollár Lajos el-
lenőr, 

— I>ánazlátf f é s z k e l ő d é s , A vármegye néhány 
tótlak la községeben mind nagyobb méricket Ölt a tótok 
izgatása, különösen Tótkomlós községben valósággal 
tűrhetetlenné válik a pánszlávok fészkelődése. Az ev. 
egyház legutóbbi közgyűlésén az esperes és más egy-
házi hatóság magyar nyelvű átiratát meg sem akarták 
hallgatni, a községi képviselőtestületben pedig követel-
ték, hogy uj szabályrendelet mondja ki, hogy a hiva-
talos nyelv a tót és a magyar. Követelték, hogy a 
jegyző állal elreferált ügyeket tót nyelven is megma-
gyarázzák, hololt a testület minden tagja jól tud ma-
gyarul. A teirorizmust azonban társadalmi térre is át-
viszik a tót túlzók. A magyar - érzésű polgárság áldó« 
zatkészségóből szeptember elsején magyar leányiskola 
fog megnyílni, ami miatt a pánszláv vezetők annyira 
dühöngenek, hogy az iskola lerombolásával és fölgyu/tá-
sával fenyegetődznek. A magyar érzésű evangélikus lel-
kész, Gajdács Pál ellen, ki már huszonnégy év óta 
közmegelégedesre működik, valóságos hajszát indítot-
tak. Fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene és mert 
Németh Kálmán községi első jegyző a hazafias polgá-
rok aláírásával kérvényt intézett az evang. egyetemes 
törvényszékhez, mosi a jegyzőt agyonveréssel fenyegetik, 

— Öngyilkos tótkomlós] leíny. Kossuth 
Lajos hazánk nagy fiának a kerepesi uti teme-
tőben levő sírján: Jav őrnek Juliska 18 éves 
tótkomlóai leány barátnőjével együtt, öngyilkos-
sági száudákból marólúgot ivott. Mire a men-
tők megérkeztek, akkora már mindketten sulyoa 
belső sérüléseket szenvedtek, ugy hogy a men-
tők halatlal vívódó állapotban szállították őket a 
liókus kórházba. Felgyógyulásukhoz alig van re» 
mény. Öngyilkosságuk oka mindeddig ismeretlen. 

— Egy gaidalegény balesete. Gyula Imre 
endrődi gazdalegény súlyos balesetnek lett az áldozata* 
Amint ugyanis aratás közben kaszájaval bajlódott, a 
nn'zon legelésző egyik csikó oly szerencsétlenül rúgott 
feléje, hogy a kasza belefúródott a testébe s mintegy 
22 czeniimeter hosszú, igen íué'ly sebet ejtett rajta. A 
szerencsétlenül járt Jegén yt, kinek egyik lábát valószi* 
nüleg amputálni kell, jakus Benő dr. községorvos vette 
ápolás alá» 

— Kedélyes fe leség . Földi Istvánné szül, 
Izbéki Rebeka öcsödí asszony kuruez lermésze 
léről általánosan ösiin-rt nö Öcsödöm A múlt 
napúkban valami felett nézeteltérésbe elegyedett 
beteg s járni képtelen férjével — Földi István-
nal s e miatt oly fékezhetlen dühbe gerjedt, 
hogy férjének szemei közzé egy marék erö« 
paprikát szórt s azzal otthagyta az urát. Földi 
égető fajdalmai közt jajgatni kezdett s lármájá-
ra elősiető szomszédasszonyok mentették meg 
attól, hogy a szemei közzé szórt paprikától ko-
molyabb baja nem lett. 

— Oiröua V&tfiete ütötte föl sátrát a Kossuth* 
tételi* A jól berendezett a elég kiváló erőkből álló eireus 
előadásai a megtekintésre érdemesek.. 



íVsn-
Az „Országos Tulipánszövetség" szarvasi 

f iókja folyó hó 14-én a nyári szinkörben szép 
és tartalm-is műsorral biró Tulipán-estélyi ren-
dezet t A színkör megtelt előkelő és nagyszámú 
közönséggel, melynek soraiban különféle politi-
kai hitvallást valló egyéneket láttunk, mely 
nagy megnyugvásunkra szolgál és melyből 
meggyőződhettünk arrról, hogy Szarvas város 
közönsége a tulipán mozgalomnak semmiféle 
pártszinezetet nem tulajdonit. 

De nem is szabad! Mért a tulipán mozga-
lom nem politikát, hanem eszmét szolgál, egy 
eszmét, melynek ezé!ja a hazafiasság előmozdí-
tása és a ha. a boldogítása, az ipar fejlesztése 
folytán. Ezt az eszmét minden jó hazafinak 
szolgálni kell! 

Az estélyi élőkép vezette be. És pedig ed-
dig előttünk még ismeretlen „.tulipán" élőkép. 
Maga a tulipán nagyon szépen, styiszerüen volt 
összeállítva 12 leányból: Hajas Kandi ne, Mihály f y 
Emma, Ponyiczky Margit, Silberstein lia és Pi-
roska, Rotimann Ella, Margócsy Valéria, Kova-
csík Jolán, Popják Etelka, Holéczy Gizi, Szlo-
vák Pálma, Ha ja s Anna; csak az a kár, hogy 
nem volt jól megvilágítva s így a közönség a 
virágnak egyes- részeit nem élvezhette kellően. 
A virág összeállításáért Róth Béla érdemel élis» 
iherést. 

Az élőkép tartama alatt Katiik Etelka sza-
valta el Székely Sándor ¿Tulipán prológját." E 
hazafias költeményt — melyet a költő éppen 
ez alkalomra irt — igazán élvezhetővé tette a 
jó és kedves előadás, mely különben Kutlik 
Etelka előadásainak jellemvonása szokott lenni. 

Második számul Saskó Sámuel és Zvarinyi 
János ügyes harmónium és zongora kísérete 
mellett „Rákóczy Zászlója" czimü melodrámát 
szavalta Búgyis Aranka. Nagy és nehéz dologra 
vállalkozott. Mert e nehéz melodráma minden 
egyes részét, Rákóczy diadalait, bukását és ha-
lálát kellően és élvezhetöen előadni nem kis 
dolog. De sikerült neki. Mi pedig sietünk elis-
merésünket kifejezni, 

Majd Benka Gyula fögymn&siumi igazgató 
ismertette a tulipán mozgalom fontosságát és 
komolyságát, beszédének kiemelkedő része, an-
nak fejtegetése volt, hogy nem szabad a tulipán 
mozgalmat kicsinyelni' s ha csak egy göröngy-
gyei is magasabbá tehetjük a hazafiasság domb-
ját, Vigyük azt oda és helyezzük rá, 

Utána Szlovák Matild Ábrányinak „Mi a 
haza 0 czimü költeményét adta elő á tőle már 
megszokott rufinnal; a költeményt jól fogta fel 
és különösen az apa meséjének előadásával 
szerezte meg á közönség tetszését és elisme-

íi pán fegyver" czimü költeményét, melyet a da-
rabba betétnek tettek be. A többi szereplők a 
darab sikeres előadásához s-in téri hozzájárultak. 

Végül megjegyezzük, hogy a darabot Kal-
már József színművész tanította be s a darab 
végén énekelt „Tulipán induló" Kalmár sikeres 
szerzeménye. 

Előadás után tán ez következett, melynek 
csak a késő hajnali órák vete'tek véget. 

• S Z Í N E S Z E T , ' 

Cabaret-estély. A budapesti népszínház 
tagjai közül Pázmán Ferencz, Pintér Imre, Ká-
polnay Irén és Ssécsy Magda, továbbá Iletényi 
Albert zeneszerző f. hó 20-án, pénteken a nyári 
színkörben cabaret-estélyt rendeztek. Kétségtelen, 
hogy olyan igazán művészi niveaun álló, élve-
zetés előadásban, mint ez volt, nem volt még 
része a szarvasi közönségnek. Az ügyesen ösz-
szeáliitott műsornak kifogástalan, precise elő-
adása folytonos és viharos tetszést aratott. Kár, 
hogy az előadás nem volt kellőleg reklamirozva 
s ennek következtében a művészek nem nyer-
tek olyan zsúfolt házat — bár elég nagyszámú 
nézőközönség volt — milyent meg is érdemeltek 
volna. 

C S A R H O K 

E rovatban közlőitekért nem vállal Felelősséget a Szerlc. 

Értesitem a t. közönséget, hogy ügyvédi 
irodámat házamban (Kossuth-utcza) megnyi-
tottam. 

Dr. Danes Szilárd. 

Krónika. 

Ah végre, végre k 
Egy szürke levelet, 
Régóta várom izgatottan, 
8 most, hogy megérkezett, 

m kinoan meglepett 

en is 

Azt hittem, ily kis pontra, mint én, 
Nem gondol senki rég, 
S hogy rólam, minthogy e hazának 
Polgára van elég, 
Mindenki megfeledkezék. 

H É s E 

A Csáky utczában 86. ujszámu ház 

3 4 

Érdeklődök felvilágosítást nyernek 

e lap Kiadóhivatalában, 

Dr. Faí'agd Mófné, Benka Gyüla szerzemé* 
nyeit interpretálta, szép, csengő szoprán hang-
ján; a közönség nagy élvezettel hallgatta végig) 
a szép dal és a szép előadás mindvégig lebi-
lincselte. 

Az estély befejeztél befejezte BerCzik Ár-
pád „Tulipános l á n y o k c z i m ü egy felvonásos 
színdarab előadása, A főszereplök: Kaviár Ica 
—- Boriska; Hajnal Margit — Leonin: és Mérei 
Oszkár — Zoltán voltak. A főszereplők ismert 
tehetsége már garancziát nyújtott á darab élve 
zéaéhez. Haviár Ica, Boriska szerepét bájosan és 
lelkesen adta elő, különösen hazafiasait adta 
barátnőinek tudomására azt a tíz parancsolatot, 
melyet minden magyar leánynak be kell tar 
tani. Hajnal Margitka — Leónint tehetséggel és 
nagy tudással játszotta, szerepének sajátságát 
syáhcts kiejtést művésziesen juttatta kifejezésre t 

Mérei. Oszkár — Zoltán szerepében jó alakítást 
tett és gaépen szaValta el Zvaiinyi Szilárd 

De nem! csalódtam! Innen volt 
Egy' gondos, drága fő, 
Mely mindig számon tarta engem, 
8 gondol reám , . .ki ö? 
Hát az adófelügyelő. 

Évekre nyúló zord időkben 
Sziveben éltem én, 
S nem birt onnét kitépni semmi 
E roppant földtekén. 
Se zord éj, se tündefény. 

És mily előzékeny, mi kedves! 
Mily bájjal invitál, 
Azt írja, hogy rögvest siessek, 
Mert ő epedve vár 
Három esztendő óta mán 

•Sient ísien! Három éve lenne 
Már, hogy nem láttam öl? 
Megyek) megyek, futok rohanvást, 
Láthatni mielőbb 
A jó adófelügyelőt. 

megsei Merni ¿vem jo ilyenkor, 
lia az ember szalad, 
A viszontlátás gyönyörétől, 
E roppant suly alatt, 
A szivem — félek — meijhasad . 

F E N Ő. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó-

és J 

amerikai 

(törv. védve) 
ma az egyetlen szer, melylyeJ az 
oly rettenetes tyúkszem-fájdalmak 
megszüntethetök és a tő teljes bi-

zonyossággal kiírtható. 

Ma a 
Minden szenvedőnek ajánlandó. 

1 drb 20 fillér, 6 clrb- 1 korona, 

Kapható Szarvason: Búgyis Andor, Burger 
Frigyes és Nigrinyi Zoltán gyógyszertáraiban, 

Özv. Kelement jáii04ié 51 hold földje 

a kákái táblában 

Tudakozódni lehet 

3—8 Csúcs utcza 594. h. sz. 
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a magyax» irodalom főművei 

k i 1 e Ii c / e d i k s o r o / a t a 

most jelent meg a következő kötetekkel: 

Deák Ferencz munkáihői. I. kötet. Sajtó alá rendezte ós bevezetéssel ellátta Wlassies Gyula. 
Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. 
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó a Iá.,rendez te és bevezetéssel ellátta Erődi Béla. 
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta B dics Ferencz. ' 

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek m e g : 

Arany János munkái. í . II. III. és IV. kötet. S;ijtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedi Frigyes. 
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel elláfa Kozma Andor. 
Bajza József munkái. Sajtó alá iendezte és bevezetéssel ellátta Badics Eerencz. 
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajló alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchi Károly. 
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. 
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József. 
Czucsor Gergely költői munkái. Sajtó a'á rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvátiy írén, 
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet, S.íjló alá rendezte és bevezetéssel ellátta Voitnvich G$za. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. 
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. 
Gvadányi József és Fazekas Mthíhj. Sajtó alá r en l i í t e é, b i veszté s-se! ellátU Mi^esy L'usló. 
Katona Jözs°f és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátti Rikosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vác ÍV János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel dlá ' la Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I, és II. kötet, Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölcsey Férencz munkái. Sajló alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dívid. 
Kossuth L'ijos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz. 
Ktirucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. 
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexmdnr Bernát. 
Pázmány Péter munkáiból.. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. 
Reviczky Gyula ösiz°s költeményei. Sajtó alá rendezte és bivezetéssel ellátta Korodi Pál. 
Gróf Széchenyi István munkáiból I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berziviezy Albert. 
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alt rendezte éá be/ezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay József. 
Vajda János kisebb munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. 1. II. 111. IV. V, és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el-

látta Gyulai Pa.. 

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 köte-
tes munka ára 220 korona, az é.mek kiegészítőjeként megj-de ít Shakspera összes müvei hat 
kötetbe kofve ára'au korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 2 0 korona kedvezményes 

áron kapnak. 

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a 

Fr. i n/riin - Társulat 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda, 

(Budapest IV., Egyetem-u, 4.) 
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motor és gépgyárában 
B u d a p e s t , ¥ . , Váo i -u t 12. 

egy utezai 3 szobás és egy udvari 

Értekezni lehet 

P o n y i c z k y S á m u o l 
Beliczay-ulcvi lakásán. 

neonnal kiadó p r . SZEMZŐ GVtLA ügyvédnél. 

Egy jó karban lévő ig<m szép 

eladó. É'tekeziií lehet 

B Ü T O R Á Y G Y U L Á N Á L -Békéss/entandráson. 
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